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Aufgabe 1.1.
Gegeben sind die Funktionen 10 Punkte

f(x) =
x2 − x− 20

x2 + 6x + 8
, g(x) =

x2 + 2x− 8

x2 + x− 12
, h(x) =

x2 − 4

x2 − 1
.

Skizzieren Sie die Funktionen und berechnen Sie die folgenden Grenzwerte:

lim
x→−2−

f(x), lim
x→−2+

f(x), lim
x→−2

f(x), lim
x→∞

f(x), lim
x→−∞

f(x), lim
x→3

f(x), lim
x→5

f(x),

lim
x→3−

g(x), lim
x→3+

g(x), lim
x→−4−

g(x), lim
x→−4+

g(x), lim
x→−∞

g(x), lim
x→∞

g(x), lim
x→2

g(x),

lim
x→−1−

h(x), lim
x→−1+

h(x), lim
x→1−

h(x), lim
x→1+

h(x), lim
x→−∞

h(x), lim
x→∞

h(x), lim
x→2

h(x).

Aufgabe 1.2.
Zeigen Sie direkt mittels Definition des Grenzwertes für Funktionen:

(a) lim
x→7

|x− 7| = 0 (b) lim
x→5

x3 = 125 (c) lim
x→2

x2−4
x−2

= 4 (d) lim
x→0

xb 3
x
c = 3

8 Punkte

Aufgabe 1.3.
Bestimmen Sie die Umkehrfunktionen der folgenden Funktionen und zeichnen Sie jeweils die
Ausgangsfunktion und die Umkehrfunktion in einem Bild

(a) f(x) = ln(3x + 5) + 2, x > −5
3
, (b) g(x) = ex−e−x

2
, (c) h(x) =

√
x2 + 2, x ≥ 0

6 Punkte

Aufgabe 1.4.
Zerlegen Sie die folgenden Funktionen jeweils in ihren geraden und ungeraden Teil

(a) f(x) = ln(1 + x), x > −1, (b) g(x) = 6x5 + 5x4 + 4x3 + 3x2 + 2x + 1,

(c) h(x) = x2+x
x3+1

, x 6= −1

6 Punkte

Aufgabe 1.5.
Prüfen Sie, ob die folgenden Funktionen linear unabhängig sind

f1(x) = 3x2 + x + 3, f2(x) = x2 − 5x + 5, f3(x) = 2x2 + 2x + 1

5 Punkte
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